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Η συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τους
φοιτητές του προγράμματος ανωτάτων διπλωματικών σπουδών της Διπλωματικής Ακαδημίας του
Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας πραγματοποιήθηκε στις 18 Νοεμβρίου 2010
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Χριστού του Σωτήρα της Μόσχας.

Συμμετείχαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Β. Γιακοβένκο, ο Πρύτανης της Διπλωματικής
Ακαδημίας κ. Α. Πανόφ, ανώτατοι υπάλληλοι της Ακαδημίας, Τμημάτων και Τομέων του Υπουργείου
Εξωτερικών της Ρωσίας καθώς και Επικεφαλής Πρεσβειών και Προξενείων της Ρωσίας, οι οποίοι
παρακολουθούν το πρόγραμμα ανωτάτων διπλωματικών σπουδών.

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ και στέλεχος της
Γραμματέας κ. Μ. Παλάθιο.

Καλωσορίζοντας τους συμμετέχοντες στη συνάντηση ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε  τον
παραδοσιακό πλέον χαρακτήρα αυτών των συναντήσεων, οι οποίες αποτελούν μια εισέτι μορφή της
συνεργασίας Εκκλησίας και Ρωσικής Διπλωματίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τους παρόντες για την εξωτερική δράση της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ως μια από τις σημαντικές κινήσεις για την ανάπτυξη του Ρωσικού
κόσμου, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας χαρακτήρισε τη συσπείρωση της ρωσικής
διασποράς στο εξωτερικό. «Η επανένωση της Ρωσικής Εκκλησίας, η οποία πραγματοποιήθηκε τον
Μάιο 2007, αποτέλεσε σημαντικό σταθμό  στην υπέρβαση των διχασμών. Αυτό το γεγονός
δημιούργησε προϋποθέσεις για την περαιτέρω ένωση ανθρώπων ρωσικού πολιτισμού», ανέφερε ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ξεχώριζε σημαντικές εκδηλώσεις, οι οποίες απέβλεπαν στη



συνεργασία με τους αποδήμους Ρώσους, συμπεριλαμβανομένης και της ενώσεώς τους γύρω από
τις ενορίες της Ρωσικής Εκκλησίας: το Παγκόσμιο Συνέδριο των Αποδήμων Ρώσων το Δεκέμβριο
2009 στη Μόσχα, το Στρογγυλό Τραπέζι «Απόδημοι Ρώσοι και η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία:
εμπειρία συνεργασίας στην Λατινική Αμερική» τον Αύγουστο 2010, 3η και 4η Συνελεύσεις του
Ρωσικού κόσμου τον Νοέμβριο το 2009 και το 2010 στη Μόσχα.

Με ιδιαίτερη έμφαση ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπογράμμισε ότι οι διορθόδοξες σχέσεις επιτρέπουν
τη δράση ακόμα εκεί, όπου η Διεθνής Διπλωματία είναι πολύ περιορισμένη στα μέσα της: «Η
συμμετοχή των εκπροσώπων της Ρωσικής Εκκλησίας στη ζωή της Γεωργιανής Ορθόδοξης
Εκκλησίας, επισκέψεις των κληρικών από τη Γεωργία στη Ρωσία και αντίθετα επιτρέπουν να
διατηρούμε όχι μόνο τις εκκλησιαστικές αλλά και τις ανθρωπιστικές σχέσεις, καθιστώντας έτσι
πραγματική την προοπτική ομαλοποίησης των σχέσεων ανάμεσα στις δυο χώρες. Το τελευταίο
γεγονός σε αυτό τον τομέα ήταν η επίσκεψη του Προέδρου του ΤΕΕΣ στη Γεωργία τον Οκτώβρίο
2010 για τη συμμετοχή στους εορτασμούς της χιλιετίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού Μτσχέτας».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είναι βέβαιος ότι ο σημαντικότερος παράγοντας στη διεθνή
αρένα είναι οι επαφές της Ρωσικής Εκκλησίας  με τα παλαίφατα Πατριαρχεία, οι κανονικές
δικαιοδοσίες των οποίων καλύπτουν χώρες της Μέσης Ανατολής: «Οι επισκέψεις στα Πατριαρχεία
Κωνσταντινουπόλεως και Αλεξανδρείας, όπως και οι υπό την προετοιμασία επισκέψεις στα
Πατριαρχεία Αντιοχείας και Ιεροσολύμων έχουν διπλό σκοπό. Από τη μια να στηρίξουμε την
ορθόδοξη μειονότητα και τις εν ενεργεία εκκλησιαστικές δομές, και από την άλλη να βρούμε τη
σωστή προσέγγιση των διαφόρων θρησκευτικών και πολιτικών δυνάμεων της σχετικής περιοχής».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε το γεγονός ότι ανοίγουν οι νέες προοπτικές για τη
συνεργασία των Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας: «Οι σχέσεις
μας αναπτύσσονται ταυτόχρονα σε διαφορετικούς τομείς. Πρώτον, από το 1980 διεξάγεται
θεολογικός διάλογος, στα πλαίσια του οποίου συζητάμε τα υφιστάμενα ζητήματα που μας
χωρίζουν. Ανάμεσά τους είναι εκείνα της ουνίας και του πρωτείου εξουσίας του Επισκόπου Ρώμης.
Δεύτερον, αναπτύσσονται οι διμερείς σχέσεις που αφορούν άμεσα τη ζωή των πιστών μας»,
ανέφερε ο Πατριάρχης.

«Είναι αδύνατο στον κόσμο που ζούμε να περιφρονούμε τους διεθνείς θεσμούς, και για αυτό το
λόγο ο Ρωσικός κόσμος πρέπει να δίνει δυναμικό παρόν στο διεθνή χώρο. Σε σχέση με τα
παραπάνω η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εξακολουθεί να αναπτύξει το διάλογο με τους διεθνείς
οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένων του ΟΗΕ, του ΟΑΣΕ, του Συμβουλίου της Ευρώπης και της
Ευρωπαϊκής Ένωσης», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Στο σύγχρονο κόσμο είναι αδύνατο για μια χώρα η οποία θέλει να διαδραματίζει σοβαρό ρόλο στα



παγκόσμια δρώμενα να μην έχει μια σαφή αξιολογική θέση και να διαβλέπει την ιδεολογία της
ανάπτυξης της ανθρωπότητας. Μια μεγάλη δύναμη χαρακτηρίζεται από την ικανότητα να
προστατεύει την παράδοση του λαού της, τις θρησκευτικές και πολιτιστικές του αξίες και το ηθικό
θεμέλιο της κοινωνίας. Χάρη σε αυτή την ικανότητα στο εξωτερικό της θα αναγνωρισθεί το
καθεστώς της χώρας και ο ρόλος της στις παγκόσμιο γίγνεσθαι», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης.

Μετά το πέρας της ομιλίας του ο Αγιώτατος Πατριάρχης ευχήθηκε καλή σταδιοδρομία στους
παρόντες και τη βοήθεια από το Θεό στον υπεύθυνο διπλωματικό τομέα.

Εν συνεχεία εκ μέρους του διπλωματικού σώματος τον Αγιώτατο Πατριάρχη ευχαρίστησε ο
Υφυπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Β. Γιακοβένκο, ενώ εκ μέρους της Διπλωματικής ακαδημίας
ευχαριστίες εξέφρασε ο Πρύτανης αυτής κ. Α. Πανόφ.

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απάντησε σε ερωτήσεις
των ακροατών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56406/
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